Deuolr de M3aisan n’l Classes : 2-iéme sciences

Objectifs évalués
» Résoudre des problemes d’alignement ou de concours en utilisant la notion du barycentre
» Résoudre une équation se ramenant a une équation du second degré a une inconnue.
» Déterminer le signe d’un trindme du second degré.
» Résoudre une inéquation se ramenant & une inéquation du second degré & une inconnue
* Reconnaitre un zéro d’un polynoéme.
* Factoriser un polynéme connaissant un ou plusieurs de ses racines
» Déterminer le signe d’une expression algébrique

Exercice n°l

Chacun des cotés d'un triangle ABC est partagé en trois segments de méme longueur
grace aux points : I et J sur [AB], K et L sur [BC], M et N sur [CA].

Soit G le centre de gravité du triangle ABC
1°)Montrer que G est le milieu du segment [IL]

2°)Démontrer que les droites (IL), (JM) et (KN)
sont concourantes.
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Exercice n°2
Dans un repere (O,?ﬁ) , placer les points

A(2,1),B(-1,5),C(5,7) et D(l,g)

1°) Déterminer les coordonnées de I'isobarycentre I des points B et C
2°) Déterminer les coordonnées du centre de gravité G du triangle ABC
3°) Existe-t-il un réel k pour lequel D est le barycentre de (A,1) et (B,k) ? Justifier

Exercice n°3

On considere le polynome définie par : P(x) = 5x® —11x*> —2x + 8
Vérifier que 2 est une racine de P

Factoriser P et résoudre 1’équation P(x)=0
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Exercice n°’4
-2x% +11x% = 7x — 20
x> -2x -3

On donne la fonction f définie par : f(x) =

1°) Quel est I'ensemble de définition de f ?
2°) Factoriser le numérateur et le dénominateur de f , puis simplifier f(x)
3°) Résoudre dans C l'inéquation f(x) =0

Sigmaths

- St

Sigm

1°) On a Al = gﬁ ~ 3AI = Al +IB = 2AI +BI =0 donc I=bar{(A,2);(B,1)}

De la méme facon on montre que L=bar{(B,1);(C,2)}
On rappelle le résultat du cours suivant :
Si G =bar{(A,a) ; (B,b)} alors pour tout point M du plan , aMA + bMB = (a+b)fG

Ce qui donne, en prenant M=G, a=2 et b=1 ; 2GA +GB=3GI et GB+2GC = 3GL
Or G est le centre de gravité du triangle ABC signifie

GA+GB+GC =0 - 2GA+2GB+2GC =0 ~ 2GA +GB +GB +2GC =0
- 3Gl +3GL =0 - 3(5I'+@)=6 - GI+GL =0
D’ou G est le milieu du segment [IL] [ WWW.SIGMATHS.TK ]
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2°) De la méme facon on a : J =bar{(A,1);(B,2)} et M =bar{(A,1);(C,2}
2GA +2GB +2GC =0 « 2GB + GA + GA + 2GC =0
= 3GJ+3GM =0 -« GJ +GM =0 donc G est le milieu du segment [JM]

Sigmaths

On montre aussi, en suivant la méme méthode, que G est le milieu du segment [NK ]

Conclusion : Les trois segments [IL] , [JM ] et [NK ] se coupent en leurs milieux
Donc les droites (IL), (JM) et (NK) sont concourantes

aths

1°) I isobarycentre des points B et C I milieu du segment [BC] (IB+1IC =0)
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2 2
2°) G centre de gravité du triangle
. xG:%(xA+xB+xc):%(2_1+5):2
ABC OG=§(OA+OB+OC)@

1 1 13
Yo :g(yA+yB+yC):§(l+5+7):§

-1 2
3°) On a AD 3| et BD 5
2 2

Exercice n°3

P(2)=40-44-4+8=48-48=0 donc 2 est une racine de P
Pour tout réel x ,

P(x)=(x-2)(ax® +bx +c) ol a,b etc des réels avec a non a nul
Ce qui donne P(x)=ax® + bx® + cx — 2ax® — 2bx — 2¢
=ax® +(b-2a)x* +(c-2b)x - 2

a=5 a=5
b—-2a=-11 b=-11+10=-1
Par identification des coefficients on obtient @ o
c—2b=-2 c=-4
-2¢ =8 c—2b=-4+2=-2 vrai

Donc pour tout réel x on a : P(x) = (x —2)(5x*> —x — 4)

Dans le trinéme 5x*> — x — 4 on remarque que 5+ (1) + (—4) = 0 donc ses racines sont 1
et 4

D’ou pour tout réel xona: P(x) =(x—-2)(x—-1)(x+4)

P(x)=0 « x—-2=0o0oux-1=0oux+4=0
= x=2o0ux=1loux=-4
Donc S, ={2,1,-4}
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Exercice n°4

1°) f(x) existe ssi x* —2x -3 # 0

Ona:a-b+c=1-(-2)+(-3) =0 donc les racines sont : -1 et —3—3

a
Alors le domaine de définition de f est D, =R\ {—1, 3}

2°) Posons P(x) = —2x% + 11x* = 7x — 20

Pour x =-1 ona: -2(-1)+11+7-20 =20 -20 =0 donc -1 est une racine de P
Et par suite P est factorisable par x+1

P(x) = (x +1)Q(x) avec d°Q=2 = P(x)=(x+1)(ax* +bx+c),az0
P(x) =ax® +bx®> +cx +ax® +bx + ¢
=ax® +(b+a)x® +(c+b)x +c,pour tout réel x
a=-2 a=-2
b+a=11 b=11-a =13
c+b=-7T  |ec=-20
c=-20 c+b=-20+13 =-7 vrai
D’ou pour tout réel x on a : P(x) = (x + 1)(-2x* + 13x — 20)
Pour le trindme -2x* +13x -20 ona: A =169 —160 =9 > 0 donc les racines sont

-13 - -13 +
,_-18-83_, ., _-13+3_5

-4 -4 2
Alors P(x) =(x+1){—2(x—4)(x—%)} =(x+1)(x—-4)—2x+5)

Par identification on obtient

X

Finalement on a : f(x) = (x +1)(x -~ 4)(~2x +5) = (x ~4)(2x +5)

(x +1)(x —3) x -3

3°)

X —00 -1 g 3 4 +00
~2x% +13x — 20 - - 0 + | + 0 -

x -3 - - - 0 | +

f(x) + ] + 0 - I + 0 -

1.5

Sy =], -1[ O |1, ﬂ 013, 4]

Dhaouadi Nejib http://www .sigmaths.tk





